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V souvislosti s blížícími se letními prázdninami Ministerstvo zdravotnictví, Státní ústav pro
kontrolu léčiv a Česká gastroenterologická společnost ČLS JEP informují, že Česká
republika má zajištěn dostatek léčiv na průjmová onemocnění.

„Léčiv na průjmová onemocnění je dlouhodobě dostatek. V období letních dovolených, kdy
zájem o cestování do zahraničí i po České republice výrazně stoupá, je zvláště důležitá
prevence a včasná léčba. Doporučujeme lidem dbát na prevenci, a to především v podobě
dodržování základních hygienických pravidel,” řekl ministr zdravotnictví Vlastimil Válek.

Situaci na trhu aktivně sleduje také Státní ústav pro kontrolu léčiv. „Léčiv na řešení
cestovatelských průjmů je v České republice dostatek, a to s různými typy léčivých látek,“
potvrdil ředitel Státního ústavu pro kontrolu léčiv Tomáš Boráň.

Ministerstvo zdravotnictví a SÚKL doporučují občanům, aby v případě potřeby konzultovali výběr
léčiv s lékárníkem a nespoléhali na neprověřené přípravky z neoficiálních zdrojů. Podle odborníků je
vhodné mít při cestování základní léky na průjem s sebou. „V lékárnách je nyní k dispozici široká
nabídka léčiv vhodných pro různé typy průjmových onemocnění, včetně léků pro děti,“ uvedl
předseda České gastroenterologické společnosti ČLS JEP Ilja Tachecí.

S tím souhlasí přednosta Kliniky infekčních nemocí a cestovní medicíny 2. LF UK a FN Motol Milan
Trojánek, ale zároveň upozorňuje na rizika spojená s užíváním těchto léčiv. „V léčbě průjmových
onemocnění je klíčové zajistit dostatečný příjem tekutin. K dispozici máme širokou škálu
symptomatických léků, které mohou pacientům výrazně ulevit. Cestovatelům se však
snažíme vysvětlit, aby se vyhýbali zbytečnému užívání antibiotik nebo některých střevních
dezinficiens, protože jejich nesprávné použití může být spojeno s nežádoucími účinky nebo
dalšími riziky. Rozhodně nedoporučuji preventivní užívání těchto přípravků – léky by se
měly nasazovat cíleně a až podle aktuální potřeby,” uvedl.

https://mzd.gov.cz/tiskove-centrum-mz/leciv-na-prujmova-onemocneni-je-na-letni-obdobi-dostatek

https://mzd.gov.cz/tiskove-centrum-mz/leciv-na-prujmova-onemocneni-je-na-letni-obdobi-dostatek

